



LA TORMENTA DE AYER

Como consecuencia de la enorme masa de agua que cayó sobre Barcelona se produjeron grandes inundaciones

En la calle de Llull, un contacto producido por las aguas en un transformador de electricidad originó una fuerte explosión. - En el Paseo de la Bonanova ocasionó la lluvia grandes desperfectos. - La estación del Funicular de Montjuich, inundada.

EL AGUACERO DE AYER

En las primeras horas de la mañana de ayer descargó sobre Barcelona un aguacero extraordinario, acompañado de fuerte vendaval, relámpagos y fuertes truenos.

Como consecuencia de la violencia del temporal y del volumen del agua caída se produjeron en diferentes sectores de la ciudad inundaciones que hicieron obligada la intervención de los bomberos, que se vieron precisos a actuar intensamente para desalojar las aguas que habían invadido la planta baja y los sótanos de muchas casas.

Durante todo el día permanecieron los bomberos ahicando el agua, siendo más intensa su actuación en los lugares que se expresan a continuación:

Efectos del temporal

Próximo a la torre «Casa Mora», del Paseo de la Reina Elisenda, se cayó una pared en una extensión de 10 metros. También en el Torreón Gerdán, junto al Paseo de la Bonanova, se inundó un tenis, por haberse derrumbado la muralla.

En la calle de las Cortes, esquina a Borrell, la fuerza del vendaval derribó uno de los corpulentos árboles, sin que, por fortuna, causara desgracias personales.

En el Cuartelillo Central de los Bomberos, del Parque de la Ciudadela, donde nos presentamos para recoger datos, nos hicieron saber que el siniestro más importante que había ocurrido como consecuencia de la inundación de la madrugada de ayer, tuvo lugar en San Martín, en la calle de Llull, n.º 53, en la portería de un gran edificio local que, en otro tiempo, fuera una fábrica, y actualmente se encuentra completamente vacío.

Al lado de la mencionada portería había un transformador de la Compañía de Electricidad de Riegos y Fuerzas del Ebro, que, al ser alcanzado por las aguas ascendentes, provocaron un contacto que produjo una fuerte explosión. Los daños que resultaron de ella fueron de gran consideración, pero, no obstante esto, es preciso felicitar por el hecho de que la fábrica estuviera vacía, ya que aquellos podían tener una mayor importancia. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

La casa del Paseo de la Bonanova, n.º 98 bis, que se encuentra justamente en el centro de la riera de Casellas, sufrió también perjuicios de suma consideración como consecuencia del aguacero de ayer que produjo una fuerte explosión. Una parte de la casa quedó casi por completo destruida.

En la carretera de Ribas, en cuyos núms. 94 y 96 está situada la fábrica de harinas Gallarda, los perjuicios resultaron, asimismo, de gran consideración. Durante todo el día tres bombas estuvieron ahicando agua. Según el cálculo aproximado que nos facilitó el comandante...

INFORMACIONES DE MADRID

Un voto particular del señor Xirau

Nos consta que el diputado a Cortes señor A. Xirau, que forma parte, en representación de la minoría de Esquerda Catalana, de la Comisión encargada de redactar el proyecto de Constitución, ha redactado un voto particular en relación con el título primero del citado cuerpo legal.

Dicho voto particular, que llevará, además, la firma del señor Alomar, que también forma parte de la Comisión, cuenta con la conformidad de los diputados catalanes que han estado en Madrid y han podido conocer los términos en que ha quedado redactado el referido voto particular.

La discusión de la Constitución

Madrid, 9. — Parece que existe el propósito de presentar por algunos diputados, en la sesión de mañana, una proposición en la que se solicita que el proyecto de Constitución se examine y quede aprobado, en su totalidad, en la sesión del viernes. Como el examen del articulado requerirá mucho tiempo, en dicha proposición se pide que la Comisión se reúna, si fuera preciso, en sesión permanente para ir entregando su labor en la Cámara, y ésta pueda ir discutiendo durante toda la semana parlamentaria todo el proyecto de Constitución.

No se ha fugado el general Mola de prisones militares. Madrid, 9. — Anoche y de madrugada comenzó a circular el rumor de que el general Mola, ex director general de Seguridad, se había fugado de prisones militares, donde estaba recluido.

Los que se decían estar bien enterados señalaban pormenores de la evasión, y no faltaba quien afirmaba que varios amigos del general Mola le habían preparado un avión en el que había salido de Madrid con rumbo a la frontera portuguesa.

Esta última noticia nos causó la extrañeza que es de suponer, y ha sido durante el día de hoy el tema de todas las conversaciones, dando rienda suelta los comentaristas a las mayores fantasías.

EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

En la reunión de parlamentarios catalanes celebrada ayer se acordó que el próximo jueves salga para Madrid el Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá, para hacer entrega del Estatuto de Cataluña al Gobierno de la República

Con un ambiente exterior de mucha expectación se está celebrando en estos momentos la anunciada reunión de parlamentarios catalanes en la Generalidad. Se espera de esta reunión acuerdos de trascendencia relacionados con el Estatuto.

La reunión tiene por objeto trazar la línea general a seguir por los parlamentarios, ante los debates que se aproximan en la Cámara con objeto de que sea aprobado el Estatuto que presenta Cataluña, ya aprobado por el referéndum y de acuerdo con el pacto firmado en San Sebastián. Se espera que en esta reunión quede aprobado también si el señor Maciá irá o no a Madrid para llevar el Estatuto.

A la reunión asisten: Maciá, Agudé, Abadal, Bordas de la Cuesta, Belli, Benguer, Companys, Campalans, Casanovas, Gorinans (P.), Carner, Comas Calvet, Carrasco Formiguera, Denés, Estelrich, Franco, Grau, Hurtado, Irla, Jiménez, Layret, Loperena, Pi Sunyer (C.), Puig y Ferrer, Palel y Barba, Palacin, Quintana, Riera, Punfi, Shert, Sunyol, Simó, Tarradellas, Torres (H.), Ventosa y Roig, Viladomat.

Habían anunciado la imposibilidad de asistir a la reunión los señores Luis Nicolau d'Oliver, ministro de Economía; Marcelino Domingo, ministro de Instrucción pública; Salvador Albert, embajador de España en Bruselas; Ayats, que delegó en el señor Estelrich, y Santaló.

El primero en llegar ha sido el señor Viladomat, presidente de la Unión Socialista de Cataluña. Llegó a las nueve y cuarto.

En este momento un bedel ha notificado a los periodistas que estaban reunidos que, por orden del comandante señor Farrás, no se moviesen del patio gótico.

Mientras tanto, han llegado, con poco intervalo, el señor Bordas de la Cuesta y el señor Maciá.

El Presidente mostraba una visible preocupación y no parecía muy dispuesto a hacer manifestaciones. A pesar de esta actitud, al preguntarle si iría a Madrid, ha dicho que esto no estaba todavía

decidido y que era necesario discutirlo. También ha dicho que en la reunión de esta noche era única y exclusivamente para ponerse de acuerdo los parlamentarios catalanes sobre la línea de actuación parlamentaria.

El señor Maciá, como hemos dicho, ha entrado en la reunión preocupadísimo.

El señor Terradellas, que ha llegado inmediatamente después del Presidente, no ha hecho ninguna clase de manifestaciones. Hemos preguntado al señor Estelrich, y ha ratificado la versión sobre la finalidad inmediata de la reunión. Al hacerse alusión al Estatuto, ha manifestado en seguida que de ninguna de las maneras quería ni admitir la posibilidad de que no se apruebe el Estatuto en las Constituyentes. El es optimista, porque todas las condiciones subjetivas de la Cámara le invitaban a serlo.

Poco después ha llegado el señor Campalans. Ha dicho que lamentaba el hecho de que teniendo antes una cómoda escalera para llegar a la aprobación del Estatuto, ahora tenemos la perspectiva de saltar por encima de una valla a la que será preciso salvar al mismo tiempo que arañando la pared y agarrándose con las uñas.

Se le insinuó si los parlamentarios catalanes no han colaborado con su actitud a que fuera levantada esta valla, y el señor Campalans se ha limitado a hacer un gesto ambiguo y a encogerse de hombros.

No obstante — ha dicho —, la impresión general en Madrid es que tanto nosotros como el pueblo no estamos en disposición de organizar mejorjanganas.

El comandante Jiménez vertía optimismo.

— No creo — ha dicho — que después de la entrevista celebrada por tres parlamentarios catalanes con el señor Alcalá Zamora se haga una oposición seria al Estatuto. El ambiente no puede ser más favorable, aunque parezca que alguien sea derrotista, sin demasiada base lógica para serlo. No es cierto que los parlamentarios catalanes se les tenga en una posición de inferioridad y de indiferencia. No hay ningún diputado que tenga un ambiente mayor de expectación cuando va a hablar que el que tiene el menos significado elemento de la Izquierda.

Yo puedo hablarlos — ha dicho — de este ambiente de la Cámara, por

que lo conozco muy bien. Soy el diputado que está más tiempo en la sala de sesiones. No pierdo ni una sola sesión, y a las cinco ya hace rato que estoy allí. Creo que algunos elementos harán una ofensiva, con objeto de, cuando menos, lograr unos recortes. Pero de la manera cómo está redactado el Estatuto, ha desarmado muchas hostilidades y ha deshecho muchas suspicacias.

En nombre de Franco — dice — hago a él extensivo mi optimismo. En Madrid existe mucha expectación, y la gente siente un cierto temor ante la posibilidad remota de que fuese rechazado, por la actitud que adoptarían los catalanes. He hablado personalmente con el señor Maciá sobre si iría él a Madrid, y no he podido obtener una respuesta concreta. Se ha encerrado en un mutismo.

— Ya veréis cómo tendréis el Estatuto mucho más entero de lo que os imagináis — ha terminado.

El señor Carrasco dice que la inquietud que se observa es motivada, más que nada, porque todo el mundo interpreta su espíritu de una manera absolutamente objetiva, ya que aquello — dice — era un pacto eminentemente revolucionario y, por tanto, máxime concretamente.

Habría sido muy necesario que ahora, con motivo de las fiestas de conmemoración del pacto, se hubiese dado a conocer el texto oficial.

Creo firmemente en la aprobación del Estatuto, basándose en la gran solidaridad de que da pruebas el Gobierno, y lo aprobarán por patriotismo, puesto que no querían de ninguna de las maneras poner a Cataluña al margen de la ley.

El señor Grau, por su parte, dice que a la prensa sólo quiere hablarle del documento publicado por el periódico «Política», y del cual tan innecesario e inmerecido eco se ha hecho la prensa de toda España.

— Este documento es falso y mal intencionado. Es más, no existe más que en la imaginación del director de «Política». La Comisión parlamentaria de investigación por los hechos de Sevilla, de la cual yo formo parte, sólo ha tenido noticia de él por una carta del citado director dirigida al señor Jaén, presidente de la Comisión, el cual le incluyó el texto, absolutamente anónimo, diciendo: Querido amigo: Te mando estas cuartillas, que mañana serán publicadas en «Política». Nadie de la Comisión hizo caso de ellas, por absurdas. Esta es toda la verdad.

(Sigue a la segunda pág.)

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Hoy deben empezar la huelga los obreros del arte textil. - Siguen estacionados los conflictos de los metalúrgicos y el de la Telefónica. - Se anuncian para hoy numerosas reuniones obreras. - Asamblea de los patronos horticultores

Una nota del Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Anguera de Sojo, ha facilitado a la prensa la nota que transmitimos a continuación, relacionada con la huelga anunciada de los obreros del ramo textil:

«He recibido por conducto oficial una nota de la reforma de las normas de trabajo en la industria textil.

El contenido de las bases puede y debe ser objeto de estudio y de discusión entre las partes interesadas, como todos los problemas de esta naturaleza, y ya haré que este deber se cumpla. Pero me ha llamado la atención que con pretexto de plantear una cuestión de trabajo, hayan creído conveniente los autores de las citadas bases, hacerla preceder de unas manifestaciones evasivas y desmotivadas sobre fantasmáticas más o menos teóricas de futuras organizaciones sociales que se denominan con la combinación verbal, un tanto estrafalaria, de «comunismo estrafalar». Me parece enormemente sospechoso, por muy explicable que resulte, una agitación pública en el período transitorio de un cambio de régimen, esta insistencia de algunos que hablan en nombre de los obreros, a querer aprovechar los movimientos sociales de algún volumen para derivarlos hacia una propaganda política contra la República.

Sin perjuicio de hacer todo lo que sea preciso, y que se está haciendo, para poner en claro toda sospecha, no puedo por menos de manifestar mi asombro por ciertas concomitancias de servicios, de amistades, o de simple tolerancia entre los hombres de la Dictadura y los agitadores que quieren llevar contra la República los movimientos obreros.

Sea cual fuere el resultado de las actuales investigaciones, yo debo proclamar bien alto que la mayor garantía del fracaso de esta maniobra está en la dignidad ciudadana de los obreros que trabajan en Cataluña, la cual me ha inspirado siempre, y ahora más que nunca, la máxima confianza. Si los obreros de Cataluña no han salido todavía del concepto de un sindicalismo inorgánico y descomulgado, sin finalidades definidas, es debido a que no han dispuesto hasta ahora, de otro elemento de lucha para obtener las mejoras de carácter material que evidentemente con toda justicia han conseguido. Pero creer que la masa trabajadora de Cataluña puede llegar a ser un rebajado dispuesto al sacrificio de su sangre y la de sus hijos para rehacer con dolor la riqueza que ella misma ha destruido, es tener un concepto muy equivocado de lo que representa la historia de nuestra tierra y la dignidad de los hombres que en ella viven.

Como representante de la autoridad gubernativa de Barcelona, tengo tomadas todas las medidas convenientes para defender la República contra los que quieren perturbarla; pero tengo la certidumbre y el corazón me dice que no me engaño, que podría prescindir de todas las medidas y de todas las precauciones porque la mejor es la confianza que los que gobiernan en esta tierra han de tener en la lealtad del pueblo a la República y en la repugnancia de los trabajadores de Cataluña al sacrificio de la vida y de la dignidad, que los que creen hablar en nombre suyo, piensan pedirle para reconstruir la riqueza que estúpidamente se destruye.

En defensa de la República, he pasado al fiscal el escrito que me ha inspirado estas declaraciones. Para plantear problemas de trabajo en beneficio de los obreros, habrá toda la libertad que garantizan las leyes; para producir alarmas y agitaciones sospechosas, no se podrá contar ni con la sumisión humillante de los obreros de Cataluña ni con la debilidad de la autoridad.

El gobernador no autorizó el anunciado mitin pro-presos. Para la mañana de ayer estaba anunciado un mitin pro-presos que debía celebrarse en el teatro del Bosque. El acto no fué autorizado por el gobernador civil.

Como algunos no se enteraron de la prohibición, a la hora anunciada acudieron varios obreros al teatro del Bosque, formándose grupos en los que se comentaba la decisión de la autoridad gubernativa. La fuerza pública, que, como medida de previsión, se hallaba apostada en las cercanías del teatro, al ver que los grupos engrosaban, invitó al público a disolverse, consiguiéndolo sin gran esfuerzo y sin que ello originara protestas por parte de los obreros.

Importante asamblea de patronos horticultores. El Fomento Nacional de la Horticultura, a fin de estudiar las bases de trabajo presentadas por los obreros del ramo, por mediación del Sindicato de jardinería, horticultura y floricultura, de la C. N. del T., convocó a sus asociados patronos a Asamblea general, en la cual, después de detenida deliberación, se acordó oponer a las citadas bases algunas enmiendas fundadas en el criterio general de la Asamblea que quedé expresado de manera perfecta a la nota oficial.

ciosa que nos fué facilitada y que transcribimos a continuación:

«Los patronos nos complacemos en manifestar a los obreros que, como a colaboradores nuestros que son en el desarrollo de la horticultura, floricultura y jardinería y, por tanto, de la economía patria, todas las demandas que se nos hagan para el mejoramiento de la clase obrera, dentro de los límites que las circunstancias permitan, son tomadas con todas las consideraciones, pero rogamos a nuestros obreros tengan en cuenta que todas las ramas de la horticultura en sus secciones viveros, cultivos de flores, comercio de plantas en tiendas o en las Ramblas y en la sección de conservación y plantación de jardines que en tiempos normales tienen ya desenvolvimiento difícil, por no tratarse de géneros de primera necesidad, como no ignorar la mayoría de obreros del ramo, en las actuales circunstancias de crisis de trabajo y de paralización de negocios, no solamente en nuestro país, sino en casi todo el mundo, para la mayoría de los patronos hortícolas, floricultores y jardineros de nuestro país representa un gran sacrificio la continuación del negocio, y por este motivo no podemos aceptar en su totalidad las bases presentadas por los obreros, ya que no creemos oportuno en las actuales circunstancias ser exigentes con nuestros clientes, representando las modificaciones iniciadas un verdadero sacrificio que los patronos aceptaremos en consideración a nuestros respectivos obreros, evitando al propio tiempo la ruina de nuestra industria y, por consiguiente, de todos los que de la misma vivimos, obreros y patronos.»

Dadas las necesidades especiales de los distintos ramos de la horticultura y de la jardinería, deseamos que en cada establecimiento puedan obreros y patronos, ponerse de acuerdo para la distribución de horario del trabajo, siempre dentro de la legalidad, tanto para las necesidades de la venta como para las del cultivo, riego, etc., en los viveros y jardines particulares, pues es norma que ninguna organización del ramo en países extranjeros han rechazado, por ser sumamente necesaria y beneficiosa para el desarrollo de los diferentes sectores de la horticultura.

No dudamos, los patronos jardineros en general, que los obreros se harán cargo de todo lo expuesto y aceptarán las modificaciones que a sus bases estamos formulando en bien de la concordia y de la continuación de las buenas relaciones que siempre han existido entre obreros y patronos.»

Fuó nombrada una comisión que, orientada por el espíritu de la Asamblea, se encargará de redactar definitivamente dichas modificaciones y presentarlas lo más rápidamente posible al Sindicato de la C. N. del T.

Pleno de delegados de la Industria de la cal, yeso y cemento. Los delegados de los Sindicatos de la Industria de la cal, yeso y cemento, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, se reunieron ayer, domingo, para tratar de la contestación dada por la Patronal a las peticiones obreras. En dicha contestación, los patronos se niegan a reconocer la intervención del Sindicato para la admisión y despido del personal, lo que implica la imposibilidad de tratar de las demás bases.

Los obreros consideran esta actitud inapropiada, toda vez que fué la Patronal la que buscó el elaborar unas bases de carácter regional con la Confederación del Trabajo, lo que, lógicamente, había de significar el reconocimiento de sus Sindicatos en todas las cuestiones que afectasen al desenvolvimiento obrero en la referida industria.

En vista de esta nueva actitud de la Patronal, los delegados acordaron llevar al seno de sus Sindicatos el estudio rápido para poner en la práctica las peticiones obreras.

Reuniones celebradas ayer. Conforme estaba anunciado, ayer celebró asamblea general extraordinaria el Sindicato del Vestir, en la Izquierda del Ensanche (Aribau, n.º 21), bajo la orden del día convocada.

También celebró Asamblea general en el local de la calle de la Luna, n.º 14, la sección de Papel y Cartón del Sindicato de Artes Gráficas, para dar cuenta de la marcha del conflicto y tratar de su solución.

Asimismo, la sección Géneros de punto del Sindicato Fabril y Textil celebró una reunión en la calle de Salmerón, n.º 214, para tratar asuntos de orden interno.

La sección Ladrideros del Sindicato de la Construcción, tuvo una Asamblea general en la calle de Cabañas, n.º 33, para considerar la situación que se presenta ante el cierre de las fábricas.

Por su parte, la sección Colocadores de Mosaicos se reunió en la calle de Mercaderes, n.º 26, para tratar de las gestiones hechas en pro de las bases y fusión con la sección de Mosaístas.

LA REFORMA AGRARIA

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia

El señor de los Ríos, refiriéndose a la reforma agraria, dice que es un problema que ha servido a los elementos derrotistas para suscitar una atmósfera de pánico en la conciencia de la alta, de la mediana y aun de la pequeña burguesía

Afirma que el porvenir industrial de España está condicionado a la creación de una democracia agraria, hoy inexistente

El ministro de Justicia habla de la reforma agraria

Madrid, 9. — Un periodista ha interrogado al ministro de Justicia sobre el proyecto de reforma agraria.

Comenzó diciendo el señor de los Ríos que aun no ha podido estudiar los votos particulares formulados por la ponencia. Este es un problema que ha servido a los elementos derrotistas para suscitar una atmósfera de pánico en la conciencia de la alta burguesía, así como de la mediana y aun de la pequeña.

No puede considerarse el proyecto como de reforma agraria, sino que se debe reducir a los ámbitos de sus justos propósitos, que es el de dar comienzo a una nueva organización económica y jurídica del problema agrario español que requiere con urgencia y rapidez soluciones de mayor eficacia y menor coste.

La naturaleza económica agrícola de Andalucía reclama imponer una nueva estructura para evitar, o al menos disminuir, los actuales defectos de la organización de la propiedad, tanto en Andalucía como en Extremadura. Esto obedece al régimen de cultivo y a razones

climatológicas, que imponen la paralización durante algunos meses de la vida agrícola, es decir, el agosto de la tierra. Si se logra interesar a los trabajadores de un modo pleno en el cultivo de la tierra, se buscará la fórmula, si se quiere parcial, de los cultivos en verano, es decir, procurar el cultivo intenso por una gran masa de trabajadores que no podrá ser nunca mayor de lo que permita la organización de los cultivos.

Yo creo que con esta política agraria se ha de hacer ver a las masas campesinas que no se trata de un proyecto de reforma, sino de una organización efectiva de los que tantos y tantos años se ha venido pidiendo. Espero que los elementos directores de la vida nacional coadyuven con el Gobierno, a fin de serenar el ambiente, ya que, con la reforma agraria, lo que se trata es de conseguir una vida más alta, económica y espiritualmente.

Si esto se hace he de decir que la próxima sementera podrá representar la siembra de una nueva España, porque insisto que el porvenir industrial de España es condicionado a la creación de una democracia agraria hoy inexistente; esta democracia agraria no capacita

adquisitiva, que haría posible una economía nacional fuerte.

Refiriéndose luego a la Constitución, dijo el señor de los Ríos que cree que se aprobará mucho antes de lo que piensan los pesimistas. Creo que la labor realizada por la Comisión parlamentaria va a facilitar la discusión en la Cámara, y a su vez, esta Comisión ha visto facilitado su trabajo por la labor realizada por la Comisión jurídica que redactó el anteproyecto.

Yo creo que la Cámara podrá discutir con rapidez la Constitución sin debates farragosos y sin que dé la sensación de patinaje.

Al día siguiente que está aprobada la Constitución, nuestros compromisos están salvados. Yo no hablo en nombre de mi partido, sino de un modo individual.

Mi disposición de ánimo es de que cualquiera que sea el Gobierno que se forme, podremos contribuir a la labor en pro del país desde fuera del mismo.

Los productos de HOJA OFICIAL DEL LUNES se destinan íntegramente a la Casa Provincial de Caridad.

SUCESO SANGRIENTO EN EL HOTEL BRISTOL

El conocido sportman barcelonés don Antonio Albareda, copropietario de los Hoteles Continental y Bristol, es agredido por un faquín, sufriendo graves heridas

En el Hotel Bristol, situado en la Avenida de la Puerta del Angel, se desarrolló, ayer por la mañana, alrededor de las doce, un suceso sangriento, del que resultó gravemente herido el copropietario de dicho Hotel, don Antonio Albareda Campmany, muy conocido en los medios deportivos y sociales barceloneses.

Los protagonistas del hecho a que nos referimos fueron, además del señor Albareda, Manuel Paz, de treinta años de edad, mozo de equipaje de servicio en dicho hotel, donde venía prestando desde hace mucho tiempo, habiendo recibido en varias ocasiones reiteradas muestras de consideración por parte de los propietarios del Bristol.

El hecho se produjo de la siguiente manera: el señor Albareda regresó comedidamente a su empleado, inculcándole de algunas negligencias que había observado, replicándole el Paz de manera airada, faltándole, incluso, al respeto, determinando una actitud incorrecta que el señor Albareda tuvo que despreciar.

El mozo sacó entonces, de manera inesperada, una navaja de regulares dimensiones, acometiendo al señor Albareda, asestandole varias puñaladas.

El conserje del Hotel, Germán Fort, intervino rápidamente, intentando sujetar al agresor, pero éste arremetió contra él, produciéndole una herida en el muslo.

Los demás empleados de la casa acudieron prontamente en auxilio de los heridos, así como una pareja de guardias de Seguridad que se hallaban junto al edificio de Teléfonos, haciéndose cargo del agresor estos últimos, mientras los primeros conducían a los heridos, con la urgencia que reclamaba su estado, a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde el médico de guardia, doctor don Pedro Dalmase, atendió solícitamente a los heridos.

Al señor Albareda le fueron apreciadas: una herida de pronóstico grave en el muslo izquierdo; otras dos heridas en la región cardíaca, de pronóstico reservado, y otras dos heridas en la cabeza, graves.

Al conserje Germán Fort le fué apreciada una herida en el muslo, que fué diagnosticada de pronóstico reservado.

El señor Albareda, después de las primeras curas practicadas por el doctor Dalmase, fué trasladado al Hotel Bristol, donde quedó instalado, siendo su estado de gravedad bastante atenuada, si bien a la hora de cerrar esta edición parecía que se había producido una crisis de mejoría.

El agresor fué trasladado a la Comisaría del Pasaje de Ortigas, pasando luego a disposición del Juzgado de guardia, que ordenó su ingreso en los calabozos del Palacio de Justicia.

Don Miguel Albareda, hermano del herido, nos manifestó que el agresor ya había intentado en otra ocasión agredir con arma blanca a un compañero de trabajo, no realizando su propósito gracias a la oportuna intervención del herido, don Antonio Albareda, quien, sobre librarle de que consumara el delito que iba a cometer y perdonar el hecho, le entregó una cantidad en metálico que le adecuaba el compañero contra quien acometía.

La noticia de la desgracia acaecida al señor Albareda produjo general consternación entre los elementos hoteleros y deportivos barceloneses.

NOTAS POLÍTICAS

Una protesta

La Agencia Fabra ha transmitido el despacho que transcribimos a continuación:

«París, 8. — El presidente del Fomento Catalá, en París, don Juan Massot, ha enviado al señor Saint Brice, redactor del diario parisien Le Journal una vehemente protesta por el artículo tendencioso que publica contra Cataluña y el Presidente de la Generalidad, señor Maciá.

En su protesta hace resaltar que si bien Cataluña tiene dos millones cuatrocientos mil habitantes, son solamente unos seiscientos cincuenta mil catalanes los que tienen derecho a votar, quedando, por lo tanto, plenamente demostrada la voluntad de los catalanes en favor del Estatuto, que ha sido aceptado por todos los partidos políticos y votado por 592,961 catalanes.

El señor Massot ha enviado también al señor Saint Brice un ejemplar de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, de Barcelona, n.º 292, segunda época, con objeto de documentarle acerca de la voluntad indiscutible de todo el pueblo catalán.»

Colonias sociales e infantiles

Encuéntrese actualmente en uno de los momentos más intensos de su desenvolvimiento la actuación que anualmente se viene realizando a favor de la infancia, por medio de las Colonias de Veraneo.

La Obra de las Colonias Sociales e Infantiles de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha organizado, durante el pasado mes, una de sus Colonias Sociales Femeninas, adaptada a la modalidad especial establecida por aquella institución, que permite que jóvenes dependientes u obreras puedan pasar unos días de descanso en su "Hogar de Salud", de Tiana.

El pasado domingo quedó instalada en aquel edificio la Colonia infantil de niñas que anualmente organiza la propia Caja, con carácter completamente gratuito. Está integrada por cien niñas, que permanecerán en la Colonia hasta el día 30 del corriente.

La Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña

Nota pública:

«Para deshacer posibles malas interpretaciones, y para que los Sindicatos agrícolas adheridos a nuestra Unión sepan a qué atenerse, el Consejo directivo de la U. S. A. se cree en el caso de hacer público que no ha tenido ninguna intervención en la llamada hecha para organizar

La Asamblea de la Casa Regional de Murcia y Albacete

Ayer celebró la Casa Regional de Murcia y Albacete reunión general extraordinaria.

Presidió el acto, al que concurrieron numerosos asociados, el vicepresidente de la entidad, don Angel Carrió.

En esta reunión dióse cuenta a los socios de los trabajos realizados para la adquisición de un local para la Casa Regional, siendo aprobados dichos trabajos con el mayor entusiasmo.

Luego pasóse a nombrar una comisión denominada la Cultura y Festejos, integrándola los señores Sánchez Bravo, Garrigós, Gil, Sánchez y Esparza. Esta comisión empezará inmediatamente las diligencias preliminares para la celebración, a primeros de septiembre, en uno de nuestros teatros, en un festival a beneficio de la Caja de la Asociación.

A continuación, el asambleísta señor Raja propuso que la Casa Regional se dirigiera a los Ayuntamientos de las provincias de Murcia y Albacete invitándoles a coadyuvar económicamente a la obra de la entidad, añadiendo a la vez que se recordará al alcalde de Murcia el ofrecimiento que tiene hecho aquel Ayuntamiento, de ayudar, también, a los gastos del Casal Regional.

Finalmente, fueron tratadas y aprobadas por unanimidad otras diversas cuestiones también de sumo interés para la Asociación.

INFORMACIONES EXTRANJERAS

Mussolini ha anunciado su viaje a Berlín. - El Canciller alemán hace interesantes declaraciones al abandonar el territorio italiano. El plebiscito prusiano, al parecer, es favorable a los nacionalistas.

Lo que dice Brunnig una vez fuera de Italia

Berna, 9. — Al entrar en territorio suizo, los periodistas se han acercado al canciller alemán, doctor Bruening, para solicitar de él una ampliación acerca de lo tratado en las importantes conversaciones de Roma.

El canciller del Reich ha manifestado que regresaba complacido de la capital italiana, y que las entrevistas allí celebradas con los hombres de Estado italianos no había ninguna duda que repercutirán favorablemente en todos los aspectos de la política europea, aumentando considerablemente las posibilidades de aclarar la atmósfera hasta hacer posible una mayor comprensión entre las naciones en beneficio de todos los países, particularmente de la paz.

Bruening ha dicho también que en la cuestión relativa al desarme, tanto él como su compañero, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, doctor Curtius, han estado en un todo de acuerdo con la tesis de los italianos. Esto — ha terminado diciendo — nos hace concebir la esperanza de que nuestros esfuerzos no resultarán estériles y se podrá hacer obra positiva en la próxima Conferencia Internacional del Desarme, que se celebrará en Ginebra.

LO QUE DICE EL ORGANO DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 9. — El Osservatore Romano hace un ferviente elogio de los señores Bruening y Curtius, ferviente católico el primero, y formula sus mejores votos para que de las entrevistas de Roma se derive una acción práctica de todas las naciones, directamente examinada sin ninguna vacilación, en el camino del afianzamiento de la paz.

El plebiscito alemán

Berlín, 9. — Hoy, domingo, se ha celebrado, con enorme animación, el plebiscito prusiano, del que depende el porvenir político de Alemania.

La votación ha sido nutridísima, acudiendo a los comicios muchos millones de electores.

Todavía no se conocen resultados, pero circula la noticia de que los nacionalistas tienen una votación muy nutrida, ignorándose si lograrán triunfar. Si así fuese, Alemania se vería en vísperas de caer en una Dictadura tan férrea como la de Italia.

Agresión a unos periodistas

Berlín, 9. — Dos periodistas ingleses, corresponsales del Daily Express, que tomaban fotografías ante uno de los colegios de votación, han sido atacados por los comunistas, que les han causado lesiones de consideración.

Asesinato del jefe de los nacionalistas-socialistas

Colonia, 9. — Durante la noche última, el jefe de los nacionalistas-socialistas de esta población ha sido muerto a tiros de revólver. Ocho comunistas, entre los cuales figuraba el asesino, han sido detenidos. En varios barrios populares han debido acudir los bomberos para sofocar los incendios producidos en los transparentes colocados en la vía pública en los que se exhortaba a la población a alistarse en la liga de combatientes rojos.

Los bomberos se han apoderado también de varias banderas rojas que habían sido izadas en varias casas.

El plebiscito alemán

Berlín, 9. — Los primeros resultados de la votación celebrada hoy parecen indicar una participación muy débil en la votación para el plebiscito sobre la cuestión de la Dieta prusiana, despreciándose, por consiguiente, un fracaso bastante claro de los partidos de oposición. Por ejemplo, en la población de Hannover, que cuenta con 133,000 electores inscritos, el resultado da solamente 22,000 votantes con 451 boletines nulos.

Es preciso recordar que los partidos de oposición, para triunfar, deben obtener la mayoría de los electores inscritos, y no solamente de los que hayan votado.

A las nueve de la noche se conocían las siguientes cifras: Electores inscritos, 14,146,200, de los que han votado 4,796,400 afirmativamente, o sea el 32.12 por 100. Por lo tanto, el fracaso de los extremistas de la derecha y de la izquierda es claro.

La mayor parte de los resultados obtenidos se refieren a las grandes poblaciones, siendo poco probable que los resultados de las pequeñas poblaciones produzca cambios en la situación.

En las últimas elecciones, la proporción de los partidos de oposición en el número total de inscritos fué de 47,100 por 100.

Puede afirmarse, por lo tanto, que el plebiscito ha fracasado.

Después de las entrevistas de Roma

Turin, 9. — El tren especial puesto a disposición del canciller de Alemania, doctor Bruening, y del ministro de Negocios Extranjeros, doctor Curtius, ha llegado a la frontera suiza, continuando los citados hombres de Estado su viaje de regreso a Berlín en un coche ordinario.

En el Brennero han sido cumplimentados por las autoridades italianas, tributándoseles una cordialísima despedida.

Roma, 9. — Toda la prensa italiana dedica largas columnas a reseñar y comentar la estancia en Italia de los señores Bruening y Curtius.

Todos los periódicos coinciden al afirmar que de estas conversaciones se derivarán grandes bene-

ficios para los dos países y para la causa de la paz mundial.

Se van conociendo diversos extremos de las cuestiones tratadas en el curso de las diversas conversaciones celebradas en esta capital entre los señores Bruening y Curtius por parte de Alemania y Mussolini y Dino Grandi por parte de Italia.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros han manifestado que en el curso de todas las entrevistas se ha puesto claramente de manifiesto el gran interés y buena disposición de ambas partes para llegar a un acuerdo satisfactorio en las cuestiones tratadas. La nota dice textualmente que las conversaciones se han desarrollado en un ambiente de amigable comprensión y viva cordialidad.

Más de las entrevistas de Roma

Roma, 9. — La Agencia oficiosa Stefani ha facilitado una información relativa a las entrevistas celebradas en esta capital por los hombres de Estado alemanes e italianos.

Se dice en la referencia mentada que en las conversaciones se ha examinado con la mayor detención y meticulosidad la situación general europea, reconociéndose por parte de Italia y Alemania la urgente necesidad de activar la colaboración de todos los Gobiernos para suprimir rápidamente las dificultades presentes e intensificar los esfuerzos para lograr que el terreno se halle bien dispuesto, a fin de que la próxima Conferencia Internacional del Desarme pueda realizar labor positivamente práctica en el afianzamiento de la paz y solución también las grandes dificultades económicas y morales del mundo entero.

Declaraciones de Mussolini

Roma, 9. — El jefe del Gobierno ha recibido a los periodistas alemanes llegados a Roma para hacer información del momento político provocado por las conversaciones germano-italianas.

La entrevista del duce con los informadores alemanes ha tenido lugar en el Palacio Venecia.

Mussolini ha manifestado que había aceptado con gran satisfacción la invitación que le había dirigido el canciller Bruening para efectuar una visita a la capital alemana, que había prometido realizar, aunque, desde luego, no se puede fijar todavía la fecha en que tendrá lugar, porque son muchas las cuestiones que retienen en Italia al señor Mussolini.

Los señores, 9. — Se anuncia que próximamente, dos pilotos de las Reales Fuerzas Aéreas, pilotando un monoplano Fairey, provisto de motor «Napier Lion» de 530 caballos, intentará el vuelo sin escalas Londres-El Cabo, con la intención de batir el record mundial de distancia en línea recta establecido hace algunos días por los avia-

tores americanos Boarman y Pollock, que volaron sin escala de Nueva York a Constantinopla. El aparato que utilizarán los pilotos británicos llevará en sus depósitos 4,500 litros de gasolina, y esperan recorrer 11,000 kilómetros.

París, 9. — El promotor franco-americano Jeff Dickson ha manifestado que ha logrado concertar el

match Kid Berg-Canzoneri para el título mundial de los ligeros, que detenta este último. La pelea tendrá lugar en Londres, en el curso de una gran reunión que se celebrará al aire libre.

Tempestad en el litoral mediterráneo

Tolón, 9. — Una violenta tempestad ha descargado hoy en todo el litoral mediterráneo. Se cree que varios barcos de pesca han zozobrado. Las tripulaciones han podido lograr, en su mayoría, la costa y salvarse, pero han habido varios que no han podido hacerlo. Hasta ahora han sido encontrados dos cadáveres.

Casas destruidas por un incendio

Trento, 9. — En Bolonia, cerca de Riba, se ha declarado un incendio muy violento, resultando destruidas sesenta casas. Cuatrocientas personas se encuentran sin albergue.

Las autoridades han tomado las medidas necesarias para atender a los siniestrados.

SOCIALES

Convocatorias

Están anunciados para hoy las siguientes reuniones de afiliados a la C. N. del T.:

TRANSPORTE: Sección Carga y Descarga. — Asamblea general, a las seis y media de la tarde, en Códols, n.º 16, para tratar cuestiones de interés.

MADERA. — Se convoca a los encuadrados, carpinteros y ayudantes de la casa Fomento de Obras y Construcciones, a las siete de la tarde, en Rosal, n.º 33 y 35, para un asunto urgente.

CONSTRUCCION: Sección Yerosos adornistas. — Asamblea general, a las seis de la tarde, en Salmerón, n.º 208, para tratar asunto de interés.

SECCION ESTUDADORES. — Se reunirán todos los delegados de la Sección, a las nueve de la noche, en Mercaders, n.º 26, para asunto de gran interés.

VESTIR: Sección Sastrería. — Asamblea general, a las nueve de la noche, en Códols, n.º 16, para tratar de la constitución de la Patronal a las bases presentadas.

LUZ Y FUERZA. — Todos los compañeros que forman los Comités de fábrica y Comisiones técnicas de la Cooperativa de Fluido Eléctrico se reunirán el martes con esta Junta central, a las seis y media de la tarde, para hablar de las bases en su aplicación al trabajo, en el local de la calle de Guardia, n.º 12.

MERCANTIL: Sección Papelaría, Librería y similares. — Asamblea de socios y no socios, el martes, a las diez de la noche, en San Honorato, n.º 7, para asuntos de interés.

SINDICATO MERCANTIL DE BARCELONA: Sección de ferretería, maguinería y similares. — Se convoca a todos los empleados, dependientes, mozos, etc., de la Casa United Shoe Machinery Co., de la calle de Fortuny, n.º 8, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las diez en punto de la noche, en la calle de San Honorato, n.º 7, principal.

INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

El Comité de Aeronáutica de San Sebastián acuerda su disolución. - Los metalúrgicos cordobeses reducen sus peticiones. - Un suelto comentado.

Cosas de aeronáutica

San Sebastián, 9. — Se ha reunido el Comité local de Aeronáutica y ha dado cuenta de la resolución del Comité central por la que se reducen a 5,000 ptas. las 10,000 que se recibían en años anteriores; las restantes se destinan a Sevilla.

Considerando que la cantidad de la subvención es insuficiente para organizar el circuito de aviación, ha acordado disolverse.

Reducción de pretensiones obreras

Córdoba, 9. — Los obreros metalúrgicos, en vista de que han presenciado ya el cierre de tres fábricas y se ha anunciado el de otras, han desistido de presentar las nuevas bases de trabajo en las que pedían el 80 por 100 de aumento del sueldo, y han reducido sus pretensiones al 20 por 100.

Las autoridades gestionan la apertura de las fábricas cerradas.

Consejo a los obreros

Cuenca, 9. — El diario local La Opinión se dirige a los obreros y les dice:

«Los obreros son el nervio de la producción, de la misma manera que el trabajo es la palanca propulsora del progreso de la nación. Dignificar el trabajo es una labor social a la que todos debemos contribuir con nuestro máximo esfuerzo. Pero esto no se logra si los obreros mismos lo dificultan provocando injustas situaciones de extrema violencia, a las que se da el nombre de huelgas y que no son si no formas espectaculares para entretener el ocio y coaccionar el servicio de mezquinos personalismos políticos.»

Estos consejos han sido muy comentados por el público.

Reuniones de Secciones parlamentarias

Madrid, 9. — Mañana, lunes, en el Congreso se reunirá la Comisión permanente de Fomento, a las cuatro de la tarde, en la sala de Comisiones; la de Comunicaciones, a las cinco, en la misma sala; la de Gobernación, a las cuatro, en la sección 3.ª; la de Justicia, a las cinco, en la misma sección; la de Estado, a las cuatro, en la sección 4.ª. En la sección 6.ª se reunirá, a las cuatro, la de Presidencia, y a las cinco, la de Cuentas y Pensiones, en la sección 4.ª. La de Marina, a las cuatro, en la sección 7.ª, y en la misma sección, a las cinco, la de Trabajo. La de Guerra, a la misma hora, en la sección 5.ª, y la de Responsabilidades, a las doce de la mañana, en la sección 7.ª. El miércoles se reunirá la Comisión de Presupuesto y de Hacienda.

Los diputados de la minoría socialista se reunirán el martes, a las tres de la tarde, en la sección 7.ª, a las cuatro de la tarde se reunirán, en la sección 5.ª, los componentes de la minoría radical socialista.

En la sesión que celebrará la Asamblea constituyente el martes continuará la interrelación del señor Salazar Alconso al ministro de Justicia, relativa a la revisión de cuentas del suprimido Consejo Judicial y provisión de vacantes en el Tribunal Supremo. Completa la orden del día el dictamen de la Comisión permanente de la presidencia sobre aprobación y ratificación de poderes.

EN SAN FELIÚ DE LLOBREGAT

Se inauguran con gran solemnidad las plazas que dan el nombre de Galán y García Hernández a dos calles de esta población

Por la mañana de ayer tuvo lugar, con gran solemnidad, el descubrimiento, en la fuente monumental de la Plaza Mayor, del busto de la República y también de las placas de los capitanes Galán y García Hernández, que dan estos nombres a dos calles de la referida localidad.

Asistieron, en nombre del alcalde de Barcelona y del Presidente de la Generalidad, señor Maciá, el concejal del Ayuntamiento de Barcelona, señor Ramón Marlet, y el diputado por el distrito, señor Suñol. Asimismo asistieron representantes de todo el distrito.

La animación fué extraordinaria, y los invitados, obsequiados con un espléndido lunch en las Casas Consistoriales. Pronunciaron brillantes discursos y entusiastas parlamentos el alcalde de San Justo, señor Gaspar; el de Masnave, señor Bonastre; el de Sant Boi, señor Deu; un teniente de alcalde de San Juan Despí, y el concejal de San Feliú, señor Alíer.

Al terminar, hablaron los señores Marlet y Suñol. Este último hizo interesantes declaraciones sobre la situación actual.

Todos los oradores fueron intensamente aplaudidos.

ULTIMA HORA

DE LA REUNIÓN DE AYER EN LA GENERALIDAD

El señor Maciá, al salir de la reunión, dice a los periodistas:

«—Yo haré lo que sea necesario. Mañana marcharán unos cuantos parlamentarios, y según ellos nos traigan de allá, yo iré más pronto o más tarde. Ahora, que eso no quiere decir que, a posteriori, se teiga que tomar otro acuerdo.»

El Presidente de la Diputación de Barcelona, don Jaime Carner, dijo:

«—Hemos acordado que esta semana sea presentado el Estatuto, y se ha hablado del viaje del señor Maciá, acordándose en un principio condicionarlo, pero a conveniencias posteriores. Irán saliendo tan rápidamente como les sea posible. Algunos ya marcharán mañana mismo.»

(Continuación de la primera página)

A las tres sale de la reunión Angel Samblancat, y dice que pronto acabará la discusión, y entonces les daremos una referencia oficial de lo que se ha tratado en la sesión.

Samblancat ratifica sus primeras reacciones, y afirma que hay que dar la sensación en Madrid de que Cataluña está bien unida.

Nos dice que, aparte esto, personalmente, lo que más le importa es lo que él llama Estatuto del obrero, y que él está obligado a defender en las Constituyentes. Como que parece (palabras textuales) que en Sevilla ha habido leyes de fugas, me marché a Madrid para hacer el jabalí.

La impresión que en estos momentos tenemos todos los periodistas es de que la reunión se desenvuelve en términos de gran apasionamiento.

Preside el señor Maciá. A su derecha se hallan el señor Companys, y el diputado Sbert hace de secretario.

A las 3.20 termina la reunión. Los reunidos salen con la consigna previa de no hacer muchas declaraciones y con una reserva muy discreta. El señor Amadeo Hurtado dice que el médico le ha prohibido hablar, porque padece una laringitis. El señor Companys dice que ya lo dirán los demás, que él está afónico.

Todos dicen que ha habido una gran armonía y el acuerdo ha sido total. El Presidente Maciá alega mucha fatiga y se excusa de hacer declaraciones.

— Veremos, veremos; yo no puedo decirles nada de todo eso. Se hará lo que sea necesario, pero...

Rompiendo el mutismo general, al fin el señor Carner se ha decidido a dar una referencia oficial de la reunión. Ha dicho el señor Carner:

— Nos hemos reunido aquí los representantes de toda Cataluña de los diferentes partidos políticos, con el Consejo de la Generalidad, y hemos cambiado impresiones respecto a nuestra actuación parlamentaria a seguir ante la presentación de nuestro Estatuto a las Constituyentes, y hemos coincidido todos en la necesidad de obrar conjuntamente y dentro de una misma disciplina de consignas mínimas, salvando, naturalmente, la independencia política de cada uno de los elementos agrupados.

La visión conjunta ha sido unánimemente apreciada.

Hemos acordado que esta semana sea presentado el Estatuto, y se ha hablado del viaje del señor Maciá, acordándose en un principio, pero condicionándolo a conveniencias posteriores.

También hemos acordado que todos los diputados marchen esta semana a Madrid. Irán saliendo tan rápidamente como les sea posible.

— Durante el curso de la discusión se ha tenido noticia oficiosa de una carta de los señores Domingo y Alomar, en la que piden se aplaque la discusión del Estatuto. Pero como nosotros no la hemos recibido oficialmente, no podemos tomar en consideración una cosa que no tiene consistencia oficial y que puede resultar apócrifa. Aparte de que creemos que no puede demorarse la presentación y la discusión del Estatuto.

Ya ven el optimismo que todo el mundo refleja. Es bien sincero, amigos míos. Y eso es todo. No tengo nada más que decirles.

Todos los demás diputados se han excusado de hacer ninguna clase de manifestación, como no fueran expresiones de optimismo y de gran confianza.

Mañana marchan hacia Madrid los señores Albert de Quintana, Agudor, Amadeo Hurtado, Sbert, Companys, Jaime Carner, Grau, Angel Samblancat y Nogués. El señor Grau marchará en avión. Todos los demás, como han dicho, irán haciendo dentro de esta semana. Probablemente, el viernes ya estarán todos allí.

LA ASAMBLEA DE LA FEDERACIÓN CATALANA DE FUTBOL

EL CIUDADANO COSTA, PRESIDENTE POR ACLAMACIÓN

Se nombra una Comisión que, en el término de un mes, ha de presentar el proyecto de la nueva reglamentación del FUTBOL CATALAN

El señor PLANTADA, presidente de honor

El Barcelona se abstuvo de asistir a la Asamblea

El sábado por la noche tuvo lugar, en la Sala Montserrat, la Asamblea general ordinaria de la Federación Catalana de Fútbol...

Presidió el señor Plantada, acompañado de los miembros del Consejo directivo señores Costa, Soldra y Guarnier...

Abierta la sesión, el señor Plantada suplicó al presidente honorario de la Federación, señor Sunol, que pasara a ocupar un lugar en la presidencia...

Inmediatamente, el presidente dió cuenta de que había algunos clubs que tenían delegaciones duplicadas...

El homenaje a JESÚS PEDRET

U. E. DE SANS, 2; COMBINAT CATALA, 5

La Unión Deportiva de Sans, al rendir ayer tarde homenaje a quien fué su valioso elemento, Jesús Pedret...

El nombre de Pedret, exceptuando el desplazamiento que le separó temporalmente de nosotros...

SANS. — Doménech, Villacampa, Torredellot I, Soligó, Buyé, Bartoli, Gironés, Besolí II, Ferrer, Guardia y Calsina.

COMBINAT CATALA. — Aznar, Oriols, Moliner, Besolí I, Soler, Pausas (del Español), Torredellot I (Valencia), Gallart (Oviedo), Escola (Logroño), Calvet (Sabadell) y Fandos (Martiner).

Como puede verse, frente a Sans se interpuso un equipo integrado por jugadores catalanes de primera categoría...

El interrogante del partido se basaba en el rendimiento de este llamado combinado...

Ya de buen principio, los delanteros del combinado mostraron una forma excelente...

SANT ANDREU. — Petrus, López, Soler, Vallribera, Martí, Inglés, Fernández, Rovira, Arias, Carabí y Civit.

MARTINENC. — Silvestre, Rius, Viñas, Sanmartí, Fujals, Guinot, Petreiros, Vilaseca, Huerva, Morrajas y Sánchez.

Comienza la primera parte. El club local ataca y realiza estupendas jugadas...

Al empear la segunda parte, el Martinenc, rehaciéndose, domina intensamente y parece que va a igualar...

La segunda parte de la lucha no fué ni de mucho tan interesante como la anterior...

Lanzó el kick-off el homenajeado, con su hijo, siendo objeto de una gran ovación...

El arbitraje fué a cargo del colegiado Vilalta.

El partido de revancha se celebró en el campo del Sant Andreu, que resultó una victoria local muy merecida...

El señor Cañellas aprovecha esta oportunidad para dar gracias a la Federación Catalana por las gestiones llevadas a término para la recalificación del Español...

Se acordó empezar el Campeonato de Cataluña de primera categoría el 6 de septiembre...

Fueron aprobadas a continuación diversas proposiciones del Consejo Regional, ampliando las atribuciones de los Comités de Competición...

Se acordó, asimismo, una ovación al señor Plantada, por haber conseguido la autonomía para Cataluña...

El concurso Internacional de Tenis de Santander

A pesar del mal tiempo que ha obligado a suspender varios de los partidos anunciados...

Boxeo Amateur Organizada por el Abella Boxing Club tendrá lugar, en el frontón Sol y Sombra...

CAÑOTO Campeón de Galicia Vigo, 9. — Esta noche se ha disputado el match de boxeo que ponía en juego el título de los semipesados de Galicia...

Los Campeonatos de Cataluña de water-polo Ayer fueron jugados, en la piscina de Montjuich, los partidos designados por la Federación Catalana de Natación Amateur...

Una revancha Uzcudun-Carnera en Nueva York Nueva York, 9. — Se han iniciado las negociaciones para la organización de un combate de boxeo entre el vasco Paulino Uzcudun y el gigante italiano Primo Carnera...

LA CRISIS DEL BOXEO EN AMERICA El Madison Square Garden... VAN A TRANSFORMARLO EN GARAGE Nueva York, 9. — Una noticia sensacional ha circulado como una bomba por entre los deportivos de la localidad...

Los partidos fueron arbitrados por el señor Serñá, quien realizó muy bien su cometido...

Nuevos árbitros y oficiales de natación Ayer por la mañana, en el Club Natación Athlétiq, tuvieron lugar los exámenes para la aprobación de árbitros y oficiales de natación...

Suspensiones A causa del estado del mar fué suspendida la carrera «Copas Mar Lliri», hasta el domingo próximo...

Del Martinenc Este Club convoca a sus socios para las diez de la noche del próximo miércoles...

El título francés de los medios París, 9. — El campeón de Francia de los medios pesados Alonzo ha sido desposeído de su título...

Existencia de la perspectiva de un match Schmeling - Mickey Walker La Federación Francesa de Boxeo ha designado a dicho pugil y a Sportilel para que se disputen el título vacante...

La XIII Vuelta ciclista a Cataluña VII GRAN PREMIO CITROEN Lluven las demandas de datos para inscribirse Por el Ministerio de Estado se darán las máximas facilidades para el paso por la frontera

Kilometraje y horario de las ocho etapas

La organización de la Vuelta a Cataluña ha recibido una carta del subsecretario del Ministerio de Estado...

DIA I (PRIMERA ETAPA) Ripoll, 0 km., 10 horas (hora francesa); Campdevánol, 4, 10.09; Hibas, 14, 10.30; Alto de Tossas, 39, 11.45; Puigcerdá, 63, 12.15; Bourg Madame, 64, 12.17; Ur, 67, 12.24; Villeneuve, 69, 12.29; Angoustrine; Targassonne, 76, 12.46; Egat; Odello, 81, 13; Ermitage (Font Romeu), 85, 13.11; Mont Louis, 92, 13.29; Fetges, 94, 13.34; Fontpedrouse, 102, 13.44; Thuès, 106, 13.49; Olette, 112, 13.57; Joncet, 116, 14.03; Serdinya; Villefranche, 122, 14.22; Ria; Prader, 128, 14.22; Marquixanes, 135, 14.32; Vitr, 139, 14.38; Buelterrenne, 145, 14.48; Ile; Neflach, 152, 15; Millas; San Feliu d'Amunt, 157, 15.10; San Feliu d'Aqall, 159, 15.14; Le Soler, 163, 15.22; i Perpignan, 170, 15.36.

DIA II (SEGUNDA ETAPA) Perpignan, 0 km., 6 horas (hora española); Le Boulou, 21, 6.45; Le Perthus, 31, 7.15; La Junquera; Pont de Molins; Figueras, 63, 8.10; Bascara, 77, 8.40; Mendinyá; Sarriá; Gerona, 99, 9.27; Tordera, 134, 10.40; Pineda; Calella; San Pol, 151, 11.17; Canet de Mar; Arenys de Mar, 158, 11.32; Caldetas; Mataró, 168, 11.54; Argentario, 173, 12.05; Granollers, 180, 12.40; Sabadell, 209, 13.23, i Tarrasa, 219, 13.45.

DIA III (TERCERA ETAPA) Tarrasa, 0 km., 7 horas; cruce de Matadepera, 4, 7.09; Castellar, 11, 7.24; Sentmenat, 17, 7.31; Caldas, 22, 7.43; San Feliu de Codinas, 28, 8; La Ametlla, 41, 8.28; La Garriga, 45, 8.37; Figaró; Ayguafreda; cruce de Centellas, 65, 9.10; Vich, 76, 9.42; Manlleu, 82, 9.55; San Hipólito de Voltregá, 86, 10.04; San Baudilio de Lluçanés, 100, 10.34; Benafit; Prats de Lluçanés, 115, 11.06; Oliván; Gironella, 135, 11.48; Puigreig; Navás; Balsareny, 157, 12.34; Sallent, i Manresa, 176, 13.14.

DIA IV (CUARTA ETAPA) Manresa, 0 km., 7.30 horas; Castellvell, 14, 7.50; Monistrol, 20, 8.12; Collbató, 29, 8.36; Esparraguera, 33, 8.42; Martorell, 43, 9; Gelida, 51, 9.17; San Sadurn de Noya, 58, 9.32; La Granada; Vilafranca del Panadés, 69, 9.56; cruce de Cañellas, 78, 10.11; Villanueva y Geltru, 86, 10.27; Sitges, 94, 10.44; Castas de Garraf; Castelfelers, 113, 11.24; Gavá, 116, 11.30; Viladecans; Cornellá; Espulgas; Sans, i Plaza de España, 134, 12.08.

RESUMEN TOTAL Km. BARCELONA-REUS..... 174 REUS-ALCAÑIZ..... 239 ALCAÑIZ-MONTBLANCH..... 194 MONTBLANCH-RIPOLL..... 220 RIPOLL-PERPIGNAN..... 176 PERPIGNAN-TARRASA..... 219 TARRASA-MANRESA..... 176 MANRESA-BARCELONA..... 134 Total..... 1,530

Del Martinenc Este Club convoca a sus socios para las diez de la noche del próximo miércoles...

El título francés de los medios París, 9. — El campeón de Francia de los medios pesados Alonzo ha sido desposeído de su título...

El acuerdo más interesante y de más trascendencia de los tomados por la Asamblea fué el de nombrar una Comisión presidida por el presidente de la Federación y formada por los miembros del Consejo Regional...

El acuerdo más interesante y de más trascendencia de los tomados por la Asamblea fué el de nombrar una Comisión presidida por el presidente de la Federación...

Se acordó, asimismo, una ovación al señor Plantada, por haber conseguido la autonomía para Cataluña...

El concurso Internacional de Tenis de Santander A pesar del mal tiempo que ha obligado a suspender varios de los partidos anunciados...

Boxeo Amateur Organizada por el Abella Boxing Club tendrá lugar, en el frontón Sol y Sombra...

CAÑOTO Campeón de Galicia Vigo, 9. — Esta noche se ha disputado el match de boxeo que ponía en juego el título de los semipesados de Galicia...

Los Campeonatos de Cataluña de water-polo Ayer fueron jugados, en la piscina de Montjuich, los partidos designados por la Federación Catalana de Natación Amateur...

Una revancha Uzcudun-Carnera en Nueva York Nueva York, 9. — Se han iniciado las negociaciones para la organización de un combate de boxeo entre el vasco Paulino Uzcudun y el gigante italiano Primo Carnera...

LA CRISIS DEL BOXEO EN AMERICA El Madison Square Garden... VAN A TRANSFORMARLO EN GARAGE Nueva York, 9. — Una noticia sensacional ha circulado como una bomba por entre los deportivos de la localidad...

Los partidos fueron arbitrados por el señor Serñá, quien realizó muy bien su cometido...

Nuevos árbitros y oficiales de natación Ayer por la mañana, en el Club Natación Athlétiq, tuvieron lugar los exámenes para la aprobación de árbitros y oficiales de natación...

Suspensiones A causa del estado del mar fué suspendida la carrera «Copas Mar Lliri», hasta el domingo próximo...

Existencia de la perspectiva de un match Schmeling - Mickey Walker La Federación Francesa de Boxeo ha designado a dicho pugil y a Sportilel para que se disputen el título vacante...

La XIII Vuelta ciclista a Cataluña VII GRAN PREMIO CITROEN Lluven las demandas de datos para inscribirse Por el Ministerio de Estado se darán las máximas facilidades para el paso por la frontera

Kilometraje y horario de las ocho etapas

La organización de la Vuelta a Cataluña ha recibido una carta del subsecretario del Ministerio de Estado...

DIA I (PRIMERA ETAPA) Ripoll, 0 km., 10 horas (hora francesa); Campdevánol, 4, 10.09; Hibas, 14, 10.30; Alto de Tossas, 39, 11.45; Puigcerdá, 63, 12.15; Bourg Madame, 64, 12.17; Ur, 67, 12.24; Villeneuve, 69, 12.29; Angoustrine; Targassonne, 76, 12.46; Egat; Odello, 81, 13; Ermitage (Font Romeu), 85, 13.11; Mont Louis, 92, 13.29; Fetges, 94, 13.34; Fontpedrouse, 102, 13.44; Thuès, 106, 13.49; Olette, 112, 13.57; Joncet, 116, 14.03; Serdinya; Villefranche, 122, 14.22; Ria; Prader, 128, 14.22; Marquixanes, 135, 14.32; Vitr, 139, 14.38; Buelterrenne, 145, 14.48; Ile; Neflach, 152, 15; Millas; San Feliu d'Amunt, 157, 15.10; San Feliu d'Aqall, 159, 15.14; Le Soler, 163, 15.22; i Perpignan, 170, 15.36.

DIA II (SEGUNDA ETAPA) Perpignan, 0 km., 6 horas (hora española); Le Boulou, 21, 6.45; Le Perthus, 31, 7.15; La Junquera; Pont de Molins; Figueras, 63, 8.10; Bascara, 77, 8.40; Mendinyá; Sarriá; Gerona, 99, 9.27; Tordera, 134, 10.40; Pineda; Calella; San Pol, 151, 11.17; Canet de Mar; Arenys de Mar, 158, 11.32; Caldetas; Mataró, 168, 11.54; Argentario, 173, 12.05; Granollers, 180, 12.40; Sabadell, 209, 13.23, i Tarrasa, 219, 13.45.

DIA III (TERCERA ETAPA) Tarrasa, 0 km., 7 horas; cruce de Matadepera, 4, 7.09; Castellar, 11, 7.24; Sentmenat, 17, 7.31; Caldas, 22, 7.43; San Feliu de Codinas, 28, 8; La Ametlla, 41, 8.28; La Garriga, 45, 8.37; Figaró; Ayguafreda; cruce de Centellas, 65, 9.10; Vich, 76, 9.42; Manlleu, 82, 9.55; San Hipólito de Voltregá, 86, 10.04; San Baudilio de Lluçanés, 100, 10.34; Benafit; Prats de Lluçanés, 115, 11.06; Oliván; Gironella, 135, 11.48; Puigreig; Navás; Balsareny, 157, 12.34; Sallent, i Manresa, 176, 13.14.

DIA IV (CUARTA ETAPA) Manresa, 0 km., 7.30 horas; Castellvell, 14, 7.50; Monistrol, 20, 8.12; Collbató, 29, 8.36; Esparraguera, 33, 8.42; Martorell, 43, 9; Gelida, 51, 9.17; San Sadurn de Noya, 58, 9.32; La Granada; Vilafranca del Panadés, 69, 9.56; cruce de Cañellas, 78, 10.11; Villanueva y Geltru, 86, 10.27; Sitges, 94, 10.44; Castas de Garraf; Castelfelers, 113, 11.24; Gavá, 116, 11.30; Viladecans; Cornellá; Espulgas; Sans, i Plaza de España, 134, 12.08.

RESUMEN TOTAL Km. BARCELONA-REUS..... 174 REUS-ALCAÑIZ..... 239 ALCAÑIZ-MONTBLANCH..... 194 MONTBLANCH-RIPOLL..... 220 RIPOLL-PERPIGNAN..... 176 PERPIGNAN-TARRASA..... 219 TARRASA-MANRESA..... 176 MANRESA-BARCELONA..... 134 Total..... 1,530

Del Martinenc Este Club convoca a sus socios para las diez de la noche del próximo miércoles...

El título francés de los medios París, 9. — El campeón de Francia de los medios pesados Alonzo ha sido desposeído de su título...

Existencia de la perspectiva de un match Schmeling - Mickey Walker La Federación Francesa de Boxeo ha designado a dicho pugil y a Sportilel para que se disputen el título vacante...

La XIII Vuelta ciclista a Cataluña VII GRAN PREMIO CITROEN Lluven las demandas de datos para inscribirse Por el Ministerio de Estado se darán las máximas facilidades para el paso por la frontera

Kilometraje y horario de las ocho etapas

La organización de la Vuelta a Cataluña ha recibido una carta del subsecretario del Ministerio de Estado...